

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló” a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általalatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló” cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyesleljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófnak, 1895. márczius 6-án.)

Előfizetési árak:  
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő: **BILKEI FERENC.**  
Segéd-szerkesztő: **KETSKÉS ELEK.**

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Egyes számok kaphatók: a dohánytársadékn.

## Halottak napja.

Írta: **Dr. Vargha Damján.**

Kimegyünk a temetőbe; koszorut és lámpákat viszünk magunkkal. Megállunk egy-egy sírdombnál, szívünk elkeseredik, szemünk könnyekkel telik meg. Letérdelünk s imádkozunk. Az imádság megkönnyebbíti fájdalunkat.

Ez volt a tegnapi nap teendője: az élők megemlékeztek a halottakról. Felvirrad a szomorú nap, emlékünke jutnak kedves halottjaink. E nap az övéké és az emlékezésé. Oly jól esik e szomorú emlékezés.

Ismét megjelennek az élők előtt a koporsó lakói: az apa elbeszéli árva fiának jó anyja nemes érdemeit; az özvegy anyja kiskoru gyermekeivel egész nap könnyezik s este leborul egy szegényes sírhalmorra s imádkozik gyermekeivel az édesapáért.

Felkeressük a halottak birodalmát. Illik, hogy felkeressük. De miért? Talán, hogy felverjük a néma lelkek nyugalmát s az ájtatoskodókat megzavarjuk csendes emlékezésükben; talán, hogy megbámoljuk az ékesen fényes sírok sorait?! — Ne ezért menjünk: imádkozunk ott. Ez a legméltóbb s legérdemesebb emlékezet. Imádkozunk a halottakért.

E napon elnémul az élet utcai zaja. Nem hangzik az élet zavaros lármája, de népes a temető. Ott alig férnek a komolyan járó emberek.

## A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCAJA.

### Nemek szerint szétválasztva taníttassanak-e az elemi iskolai tankötelesek?

Írta: **Pausch Ráfael.** (Folytatás.)

Szervetben bár egyenlő a test, szellemi megnyilvánulásában mégis különbözik a férfi a nőtől. A nevelés terén őseink bölcsesége abban rejlett, hogy ők a férfi és nő szellemi tehetségében mutatkozó eltéréseket figyelemre méltatták. Bár a legelső népeknél a két nem között tapasztalt eltérések a nőt alárendelt helyzetbe jutatták, mégis mindenütt látjuk azt a törekvést, hogy a nőt élethivatása szerint képezzék. A leányok mindenütt a családban, az anya oldala mellett nőttek fel és mintegy bele nőttek a nő hivatásával járó ügyek és dolgokba. S midőn idők multával egyes népek a műveltségben kimagaslóan s tanítványokat állítanak, elkülönítik a férfigyermeket a leányoktól. Így volt ez a görögöknél s a rómaiaknál. Az utóbbiaknál oly értelemben, hogy a házinevelés elkülönítve eszközöltetett.

De fölösleges, hogy rég elenyészett népekre hivatkozzam. Megmaradhatok a magunk tűzhelyé-

és ott megszűnik a születés rang s korülönbség. Mintha a temetőben teljesen egyek s egyförmák volnánk. És csakugyan így van. Itt a halál birodalmában nincs személyválogatás, acceptio non datur personarum, amelyek a fényes föld fölött oly sok keresésnek forrása. Minő vigasztaló ez ránk, kik talán szenvedünk.

Sőt, mintha még a vakító fény és virághalmaz se illenék egészen a szomorúság országába. A néma halottak halgatnak, engedik, hogy sirjukon szorgoskodjék a kegyeletes kéz, de mintha tiltakoznának a „megbizott” díszítők kegyeletlen buzgóságán. Ma jobban meghat a gyengén pislogó mécses s az egyszerű őszirózsa-koszoru, mint messzevilágító kandellaber fénye, vagy a „csinált virág” díszes sorozata.

De mintha epekedve várnák a megnemült rokonok a szív őszinte unáját. Virág s fény mit ér nekik; ellenben a buzgó fohász enyhíti fájdalunkat, kisebbiti kínjokat.

Van még megdöbbenő gondolat. Talán a mi kegyeletes emlékezetünk s imánk sem használ semmit a szegény halottunknak. Borzasztó gondolat: az elkárhozott lélek örökre a pokol kínjában marad. Hiába díszítik az lyennek síját, éghet ezer és ezer gyertya, ékesítheti ezer és ezer virág, mit sem használ neki, sőt talán fájdalomát növeli az „örökösök” külső gondoskodása. Megretten az emberi szív, megrendül az

emberi agy e nehéz gondolatnál. — A másvilágon nem használ, sőt kínosan gyötör a földi élet gyönyöre és sokszoros élvezete. Szerencsés, ki ezt meggondolja s teste helyett lelkét gondolja. A világ vonzó s boldogító csábításai s ígérgetései megszűnnek a megüvegesedő szemek fényével; fellép a való élet való elbírálása alapján az igazságos Biró. A másvilágon nincs látszat, se protekció. Ott a szív s lélek szándéka és törekvése dönti el a jövőt. Es minő különbség a két lehetséges jövő között!

Kettőt gondolat az egyik részről, vigasztaló a másikra. Kik szenvedtek a földön, ott jutalomban s boldogságban részesülnek. Lám, mi sem marad rejtve, minden gondolat, szó s tett napfényre jó: büntetés száll az egyik félre, édes boldogság a másikra.

Még szerencsés az a lélek, amely a purgatoriumba jut. És csak ezekért kell imádkoznunk, mert csak ezeknek használ imánk. Más ott az élet, más a gondolat: szenvednek ők, de szenvedésük tisztítja s ezen arányban egyuttal boldogítja őket. De a mi imánk enyhíti fájdalunkat, kisebbiti kínjokat. Örülnek ők a halottak napjának, mert itt e földön a jó lelkek buzgón imádkoznak értök s ez segít rajtuk.

Ezek kéri a mi segedelmünket, mondván:

Miseremini mei, miseremini mei, saltem vos, amici mei! — Azaz:

nél. Amint az Árpád-ház uralkodása idején a papirendek az ifjakat tanították, azonképen nyertek a leányok külön oktatást a zárdában. Dr. Kiss Áron „A nevelés és tanítás története” című munkájában ezeket mondja: „Az apácázárdák leányiskolákkal voltak összekötve s a női szerzetek épen oly buzgósággal fáradoztak a leányoknak nevelésén, mint a férfi-szerzetesek a fiukén. Női zárdá-iskola volt a veszprémvölgyi görögszertartásu, később latinusult apáca-klastrom, a Nyulak-szigeten az, melyet IV. Béla Margit leánya, kedvéért alapított s melyet 1542-ben a törökök dúltak föl; továbbá ilyen volt az alsólendvai, Bánfi Arnold által 1234-ben Peleskén alapított dömés-apáca-iskola zárdá-iskolája. A Clara szüzeknek is voltak Budán, Nagyszombatban és Pozsonyban a legrégebbi idő óta nőtanítóintézetek.

De lássuk az egyes paedagogusoknak, vagy a paedagogiai irodalommal foglalkozóknak véleményét és azt, miként gondolkodtak azok e kérdés fölül. Fenelon, a híres francia főpap már 1686 körül nagyfontosságúnak mondta a nevelést s a női hivatás nagyfontosságát való tekintettel a nőt a házikörben való maradásra akarja nevelni, tehát külön nevelésben óhajtja részesíteni a leányokat. Ő mondja: „A nő az, ki megszenteli vagy átkossá teszi a családi életet. En-

nél fogva nevelése a legnagyobb figyelmet érdemli. És hogy a nevelésről irt jeles művében óhajtja, hogy a leányok külön intézetekben nyerjenek oktatást, felemlíteni sem kell. Rousseau külön neveli Emilt, és külön Zsófit. Hogy a leányok részére mily nevelést tart helyesnek, azt Zsófi-ban szemlélteti. De hogy Emil és Zsófi nevelése egy tanteremben nem eszközölhető, arról mindenki meg van győződve. Pestalozzi külön nevelő intézetet tart fenn a fiuk és külön intézetet a leányok részére.

Luther Márton, a tanítástűgy általánosítása tárgyában Németország polgármestereihez intézett nevezetes iratában is azt kívánja, hogy nemek szerint elkülönítve nyerjenek a gyermekek oktatást. De hivatkoznom kell Fáy Andrásra is, ki már 1840-ben a „Nőnevelés” című munkájában a leányok részére felállítandó külön iskolákat sürget és annyira fontosnak tartja a nőnevelést, hogy ezen iskolák felállítását — ha másként nem lehet — állam költségén óhajtja. De nem hagyhatom felemlíteni nélkül Mária Terézia királynő „Ratio Educationis”-át, mely kisebb és nagyobb városokban a leányok részére külön iskolák felállítását elrendeli. A Rationak közzöni életét a székesfehérvári belvárosi leányiskola is. — S hogy Székesfehérvár közönsége is úgy gondol-

**Papp Károly**

selyem-műfestő és vegyészeti ruhatisztító

Székesfehérvárott  
Városház-tér, 5. szám alatt.  
(Bejárta a Megyeház-utcáról.)

Mindenmü üri-, női-, gyermek- és egyen-ruhák, menyasszonyi kelengyék, függönyök, végaruk, valamint ágynemü-toll tisztítását elvállalom. — Gyász esetekben a legrövidebb idő alatti kiszolgálást ígerek. 2721 156-82

Mai lapunk 4 oldal.



# Sirolin

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: **tüdőbetegségeknel, légzőszervek hurutos bajainál, ugymint idült bronchitis, számarhurut és különösen lábbadozóknál influenza után ajánlatik.**

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban árcengetést 4 koronáért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alatti céggel legyen ellátva:

F. Hoffmann-La Roche & Co. vegyészeti gyár Basel (Svájc.)

2795

52—17

— **Sztrájk az Árpád-fürdőnél.** Serényen folyik az építkezés az Árpád-fürdő alapjai körül. Az építő-cég felhasználva a kedvező időjárást, körülbelül 150 munkással feszült neki az alapozási munkálatoknak. A melléképületek gyorsan emelkedtek s már emeletnyi magasságot értek el. Ma délből azonban váratlan esemény adta fel magát. Huszonöt kömives között volt egy, a ki nem volt tagja az építőmunkások szakszerveletének. A többi szemében állandó szálka volt ez az ember. Délelőtt már feltűnt lassúsággal folyt a munka. Hegyi János építőmester tudakozódva a luza-vona okáról, az egyik kömives kivágta a rezet, hogy: a mig azt az egy, nem szakszerveleti munkást el nem bocsátják, ők nem hajlandók dolgozni. Hegyi építőmester viszont tudtukra adta, hogy legkevésbé sem hajlandó a szakszerveletbeli urak kívánságának eleget tenni, mert ok nélkül senkinek sem veszi el a kenyéret. A munkások erre kijelentették, hogy leteszik a szerszámot. S ugy lón, a hogy beszéltek. Ma délután csak a földmunkások dolgoztak már. Tehát a tél elején, a mikor a szükségletek beszerzése feltétlenül követelné a munkálkodást, kömiveseink laképnél hagyják a munkát, a családjuk és saját érdekeiket, mert ők elsősorban szociáldemokraták és csak azután munkások és családapák. Természetesen azt hiszik, hogy ki fognak az építő cégen és kényserítik az ő felfogadásukra. Hegyi építész azonban azt mondja, hogy nincs rá kázus, hogy az egyszer kilépetteket alkalmazza, hanem ha fehérvári munkást nem kap, beállít 25 horvát munkást, készített számukra barakokat és azokkal dolgoztat. Azt hisszük, elég gyönyörű gyümölcse ez az eset a szociáldemokraciának, a melynek nem a kenyér hiánya, nem a rossz fizetés, hanem a nem magas-szörű ember munkája miatt kezde elégedetlenkedni.

— **A Petőfi-ünnepre** a magyar tud. Akadémia küldötteiként Badics Ferenc, Endrődi Sándor, Gyomlai Gyula, Zolnay Gyula, Kiskőrösöl Zaboji Béla és Kevaló Pál, a Kisfaludy társaság részéről pedig Ferenczy Zoltán fognak vasárnap városunkba érkezni. Ferenczy Zoltán beszédet is tart.

— **Békéfi István ünneplése.** Lődekemelő ünneplés keretében róta le vasárnap este az Iparos Ifjak Önképző-Köre halálját szellemi vezére: Békéfi István, a kör igazgatója iránt. A Kálozi vendéglő helyiségében 60 terített társas vacsorát rendeztek az ünnepelt férfitü tisztelőire, aki tisztelőreméltó önzetlenséggel fáradozott az ifjuság oktatásában. Az ünnepséget Boros Sándor vár. biz. tag pékmester beszéde nyitotta meg, aki Békéfi érdemeit magasztalta. Az ünnepelt meghatottan válaszolt, eszmékben gazdag beszédben fejtegette mutatott rá a munka lelketemesítő hatására. Majd egy értékes ezüstserleget nyújtott át neki az ifjak haláljuk emlékeül. Végül kedélyes vacsora következett a kör helyiségében, amelynek egyik falán Békéfi megkoszorúzott arcképe függ. Az első pohárköszöntőt az ünnepeltre Medgyessy József mondotta. A formás és tartalmas beszéd után mások is mondtak tószót. A kedélyes társaság a késő éjjeli órákban oszlott széjjel.

— **Tornászok figyelmébe.** Felkérem tornász-társaimat, hogy a folyó hó 3-án, csütörtökön este 6 órakor, a kör. főreáliskola tornatermében tartandó első tornaóra minél számosabban megjelenjen sziveskedjenek. Dr. Kneifel Ferenc.

— **Az e. emi iskola köréből.** A községi elemi iskolák igazgatóját, mint halitjuk, az iskolaszék fel akarja menteni az osztályvezetés és tanítás gondjaitól, hogy mint szakember annál behatott munkásságot tejhessen ki az iskolaszék oldalán s elsősorban az isk. szeki elnök teendőit könnyítve meg szakértői munkásságával. A magunk részéről az eszmét még ha némi anyagi terhet róna is a városra, feltétlenül helyeseljük s azt minden áron megvalósítandónak tartjuk a tanügy érdekében. Az iskolák sikeres és egyöntetű vezetésében mi elengedhetlennek tartjuk azt, hogy az iskolák igazgatója a tanításról felmentessék, a központban laktak, hivatalos órái legyenek, hogy a szülők az iskolaszeki elnök s mindazok, kik vele érintkezni ohahtanak, könnyen megtalálhassák s vele dolgaikat akadálytalanul vegezhessék. Hiszünk, hogy a közgyűlés, mely a Jólalobban a döntő szót kimondani hivatott, egyhangulag foglal állást az újítás mellett, mi tulajdonképpen nem is lesz újítás, csak vis-zatérés ahhoz a pár év előtti állapothoz, mely minden tekintetben helyesnek s a tanügyre előnyösnek bizonyult.

— **A „Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete”,** a Fejérmegyei Gazdasági Egyesület támogatásával I. évi nov. hó 13-án a varmegyei ház nagytermében d. e. 10 órakor szöveszeti értekezletet tart. Báró Fiáth Pál főispán fejérmegyei gazdasági egyestületi elnök és Benáth Béla országgyűl. képviselő, a M. Sz. O. E. elnök megnyitó beszédei után, előadásokat fognak tartani: Kacz Sándor vincellér isk. igazgatója, Drukker Jenő a M. Sz. O. E. titkára.

— **A városi bizottsági tagok.** Lapunk legutóbbi számban felsoroltuk azokat, a kik városunk legutóbbi adóztatás. A közölt nevek tulajdonosai közül id. Fister Imre kivéve valamennyien rellaktáltak az biz. tagságra. Mivel azonban egy a választott, valamint a virilista biz. tagok száma csak 60—60 lehet, azért a lapunk legutóbbi számban közölt 70 név tulajdonosa közül Wolner Sándor, Weisz Karoly, Havtancsek Antal, Patai János, Stein Mór, Klökner József, Trummer Sándor, Deutsch Simon, Imrich Viktor nem vettek fel a virilisták sorába. A ki a közölt nevsorral szemben kifogással ohajt élni, azt 15 nap leforgása alatt teheti meg.

— **A Fejérmegyei Gazdasági Egyesület** I. évi november hó 8-án d. u. 3 órakor igazgató választmányi ülést tart a Fejérmegyei Takarékpénztár tanácstermében.

— **Az iparossegédek szakrajztanfolyama.** Pausch Ráfael ipariskolai igazgató értesíti az iparossegédeket, hogy az iparossegédek továbbképző szakrajztanfolyamánál az előadások I. hó 3-án az ipartestület helyiségében este fél 8 óratól fél 10 óráig megkezdődnek. Jelentkezni már ezentul is ott kell. A folyó tanev alatt két szakcsoportban nyerne oktatást, u. m. építő- és faipari szakcsoportból.

— **Színház.** Micsely szinagazgató — az eddigi megállapodások szerint — e hó 15-én kezdi meg az előadásokat városunkban. Most Szombathelyen működik, ahol annyi trágárságot adott elő, hogy az ottani egyik újság meiltája is érte kellőleg. Jó lenne, ha a mi szinügyi bizottságunk egy kissé figyelmébe ajánlná a „jobb erkölcsöket.” Erdekes, hogy Nádai József, a soproni színház új igazgatója azon fáradozott, hogy Szombathelyt a székesfehérvári szin-kerületből kikapcsolja, s a sopronihoz edesgesse. — Ha terve sikerül, úgy

mi is elég kellemetlen helyzetbe kerülünk, mennyiben kerülünk az igazgatók előtt értékéből veszt.

— **Levél.** „Tekintetes Szerkesztőség! Ugy látszik, önök nem vették észre, hogy az Alaghy sarkóvőre tervezett felírás hiányos. Nehogy a kivitelben is ilyen legyen, megteszem észrevételemet. A boldodultnak mindenféle állása, hivatala fel van tüntetve, csak arról nincsen szó, hogy a zirci-rendnek áldozó papja volt, s azonfelül szentszéki ülnök is. Végezre talán csak ez is feltüntetendő? Azt a kifejezést, hogy „negyven évig volt disze a rendnek”, nem tartom elégségesnek, annál kevésbé, mert az már az érdemei közt szerepel. Nem tudom, hogyan történhetett ez. Nem is vádolok senkit, csupán rámutatok. Székesfehérvár, 1904. okt. 30. Tisztelőjük: G.”

A levélírónak csakugyan igaza van abban, hogy hiányos a felírás. Mi is éreztük azt annak olvasásakor, de hamarjában nem akadtunk a hibára. A dolgot más, mint tollhiba — nem lehet. Tehát azt hisszük, minden rekrimáció felesleges lenne.

— **A tréfa áldozata.** Szabó István 19 éves Péces legény Bőrgöndön repákaritással volt elfoglalva. Okt. 28-án egyik fordulónál a repaszedő leányok ingerkedtek vele. Boszankodva ugrott le a szekérről, de oly szerencsétlenül, hogy az egyik kerék átment a jobb kezén, a mely össze is tört s lábán is erős sérüléseket szenvedett. A Sz. György kórházba szállították, a hol a fájdalmas csonttörés 3 heti gyógykezelést igényel.

— **Rövid hírek.**

— **Külföld.** Elman József honvédszázados a m. kir. 17. honvédelmagazrednél szerzett buzgó és sikeres csapatszolgálati működéséért katonai érdemkeresztet kapott.

— **Tanulmányul.** A helybeli felsőkereskedelmi iskola növendékei ma, a reggeli vonattal Promontorra s innen Budapestre rándultak néhány szesz-és dohány-gyár tanulmányozására.

— **Baleset.** Vasárnap este Tögl Lajos helyben fertiszabót súlyos baleset érte: mankója elcsúszott, s ő lábát törte. A törékővő iparos iránt nagy részvét nyilvánul.

— **Térzene.** A Zichy-ligetben szokásos térzene minden vasárnap d. e. 11 óratól 12 óráig tart.

— **Reklám.** Október 31-én virradóra Laky István abai ev. ref. lelkesz kocsiszénét feltörték. A szin Wertheim-lakatját levertek, s ekként bejutva több értékes tárgyat elemeltek.

— **A murci.** Még mindig veszedelmes itóka a murci. Vadul töle nemcsak a fehérvári magyar, de még a mőri német is. Nalunk Petőc Ferenc s István és Güde János verekedtek össze a Téri-féle kocsmában, Mőron meg Brumbaer István és őt ivó-társra verték félholtra Aschenbrenner Ferencet és Pisch Ferencet.

— **Piaci árak:** Buza 20—20.20, rozs 14.60—14.80, árpa 15—15.20, zab 14—14.20, tengeri 13.20

— **Egy elmaradt amerikai utazás.** Alig egy pár hete történt, hogy egy felvidéki munkás-család a nagy nyomor és munkahiány miatt el akarta hagyni hazánkat. Csekély vagyonszájukat pénzé tették és Fiumében hajóra szállottak. Csak legényfiuk maradt itthon, mert még katonaköteles volt. De ez is elhatározta, hogy ha az új világban kedvez szülőinek a szerencse, akkor majd ő is kivándorol a másik hazába. A hajóstársaság első állomásán, Palermóban, a kivándorló hajó

## Legelegánsabb cipők

készülnek Csúcs István kitűnő hírnevű cipész műhelyében. Pompás választékot tartok mindennemű lábbeliekből, melyeknek kitűnő minőségeért felelősséget vállalok. Leghíresebb angol cipőkrémek és cipőfénymazak. Raktár Székesfehérvár, Nádor-utca (Eisenbart óras mellett.)

2729

52—28

fedélzetén a kikötés első pillanatában két rendőr kereste fel a mi emberünket és tolmács segítségével megértették vele, hogy egyelőre nem utazhatik tovább se ő, se a családja. A szegény ember kétségbeesve rimánkodott és izgatottan kérdezte: „Hát miért aharnak letartóztatni, mikor semmit sem vétettem?” Csak hosszas magyarázat után sikerült vele megértetni, egy, a rendőrséghez érkezett sürgöny alapján, hogy magyarországi fű kéri, hogy ne utazzék tovább, mert a nála megőrzésre hagyott osztálysorsjegye, melyet Török A. és Társa bankházában Budapest, Teréz körút 46. sz. alatt vásárolt, megnyerte a legnagyobb nyereményt. Természetes, hogy ilyen örömteljes meglepetés után siette visszautazott falujába és eszé ágába se jutott Amerikába kivándorolni.

— **Irtózatok** gyakran a következmények, ha esetleges betegségek behurcolásának idejekorán elejét nem vesszük, egy oly időben, midőn szinte minden második ember többé-kevésbé beteg s eltekintve a Dyphteritis, vörheny, Typhus stb.-től, a betegségek legborzasztóbbika a tüdővész óriási mérveket öltött. (A belügyminiszterium jelentése szerint 1902-ben Magyarországon 75145 egyén halt el tüdővészben). Ezért mindenki saját belátása szerint előbb meggyőződést szerezzen a „*Ragályos betegségek elleni önmelegítő fertőtlenítő készületek*” célszerűségéről és aztán el ne mulassza az úgy a saját, mint drága hozzátartozóinak jól felfogott érdekében, lekö és hálószobájában, irodájában, műhelyében, raktárban, closet stb.-ben alkalmazni. Helyiségekben, a hol sok ember fordul meg, szintugy a hol betegek vagy gyermekek vannak, semmiképp sem volna szabag hiányoznia. A készületek kicsi és csinos, a belőle kiáramló szag nem kellemetlen. Hogy a lakosság minden rétegének hozzáférhető legyen, mintadarábok önköltségen — 1 korona 4 fillér előzetes beküldése ellenében frankó szállítanak, egy és ugyanazon címre azonban csak egyszer különben ára darabonként 1 korona 30 fillér, előzetes beküldés mellett vagy utánvételrel. Damascena Ass., Marillavölgy.

Dr. Vértessy Géza ügyvéd irodáját Szögyény-Marich-u. II. sz. alá (Say Rudolf-féle gyógyszerártár épületébe) helyezte át.

### HEGYESY GYULA

ZONGORAKÉSZÍTŐ, SZ.-FEHÉRVÁR, SIMOR-UTCA 21.

Elvállalok mindenemű zongorák, piáninók stb. javítását, hangolását. 15 évig működtem elsőrangú gyárakban és több év óta önállóan.

2743

52-23

## Kárpitos butor-raktár.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy **képző kárpitos-munkákból** u. m. garnitúrák, ebédlő-dívánok, ottománok stb. stb.

### raktárt tartok

a Megyeház-tér 13. és Simor-utca 22. szám alatt.

Elvállalok továbbá mindenemű kárpitos és díszítő munkákat, valamint **szobák tapétázását**, ugyszintén a kiválasztott minta és rajz szerint megrendeléseket a legjutányosabb árban!

Feltétlen megbízhatóság, elsőrendű munkák.

Kiváló tisztelettel

**Vida Elek**

2870

kárpitos és díszítő. 57-5

# Kiváló szerencse Töröknel!

## Felülmulhatlanul

kedvez főarudánk a szerencse. Rövid idő alatt 17 millió korona nyereménynél többet fizettünk nagyrabcsúlt vevőinknek, köztük

## a legnagyobb nyereményeket.

Ajánljuk ennél fogva, hogy a világ legesélydúsabb osztálysorsjátékában vegyen részt. — A most következő magy. kir. szabadalmazott 15. osztálysorsjátékban újból

**110.000 sorsjegyre 55.000 pénzneremény**

jut és összesen egy hatalmas összeget,

**14 millió 459.000 koronát**

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

**A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben**

**1,000.000 korona.**

Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 1 á 90.000, 2 á 80.000, 1 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 1 á 40.000, 5 á 30.000, 3 á 25.000, 8 á 20.000, 8 á 15.000, 56 a 10.000 korona és még sok egyéb; összesen 55.000 nyeremény és jutalom 14,459.000 korona összegben.

Az I-ső osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

$\frac{1}{8}$  eredeti sorsjegy frt. — 75 vagy kor. 1.50;  $\frac{1}{4}$  eredeti sorsjegy frt. 1.50 vagy kor. 3.—

$\frac{1}{2}$  " " " 3.— " " 6.—;  $\frac{1}{1}$  " " " 6.— " " 12.—

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

## 1. é. november hó 6-ig

bizalommal hozzánk beküldeni.

# Török A. és Tsa

bankháza Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főarudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körút 46/a. I. fiók: Váci-körút 4/a.

II. fiók: Múzeum-körút 11/a. III. fiók: Erzsébet-körút 54/a.

Rendelőlevél levágandó. **TÖRÖK A. ÉS TARSA** bankháza Budapest.

Kérek részemre..... 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget ..... korona összegben } utánvételre kérem.  
 } postautalvánnyal küldöm.  
 } mellékelem bankjegyekben. (bélyegeken). } A nem tetsző törlendő.

Pontos cím: